

प्रादेशिक समाचार  
दिनांक— 05.06.2024 (दोपहर—1310 बजे)

मुख्य समाचार

- 1- लोकसभा चुनाव में दो सौ बयानबे सीटें जीतकर एनडीए ने हासिल किया पूर्ण बहुमत, सरकार गठन को लेकर आज नई दिल्ली में होगी बैठक।
- 2- झारखंड में चुनाव परिणाम के बाद दोनों खेमे में खुशी की लहर, मुख्यमंत्री चंपाई सोरेन ने कहा—जनता की उम्मीदों पर खरा उतरेंगे, भाजपा आज रांची में निकालेगी विजय जुलूस।
- 3- रामगढ़ में पंजाब और सिख रेजीमेंट के नौ सौ इक्यासी अग्निवीर जवान पासिंग आउट परेड में हुए शामिल, सभी जवानों ने देश सेवा की ली शपथ।
- 4- विश्व पर्यावरण दिवस को लेकर आज राजधानी रांची समेत राज्यभर में हो रहे कार्यक्रम, जामताड़ा में पौधों का वितरण कर उसके संरक्षण की दिलाई गई शपथ।

\*\*\*\*\*

भाजपा के नेतृत्व वाले एनडीए गठबंधन ने 2024 के लोकसभा चुनाव में 292 सीटें जीतकर पूर्ण बहुमत हासिल कर लिया है। सभी 543 लोकसभा सीटों के नतीजे घोषित हो चुके हैं। भाजपा ने अकेले 240 सीटें जीती हैं। तेलुगु देशम को 16 और जनता दल यूनाईटेड को 12 सीटें मिली हैं। आई.एन.डी.आई.ए गठबंधन को 233 सीटें मिली हैं। अन्य के खाते में 18 सीटें गयी हैं। कांग्रेस ने 99 सीटें हासिल की हैं जबकि समाजवादी पार्टी को 37 सीटें मिलीं और तृणमूल कांग्रेस को 29 डीएमके 22 सीटें जीतने में कामयाब रही।

\*\*\*\*\*

झारखंड में 14 सीटों पर हुए लोकसभा चुनाव में भारतीय जनता पार्टी ने आठ, ऑल झारखंड स्टूडेंट्स यूनियन ने एक, झारखंड मुक्ति मोर्चा ने तीन और कांग्रेस ने दो सीटें जीती हैं।

\*\*\*\*\*

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में लगातार तीसरी बार सरकार बनाने को लेकर भविष्य की रणनीति तय करने के लिए राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन— एनडीए की आज नई दिल्ली में बैठक होगी। लोक जनशक्ति पार्टी के नेता चिराग पासवान ने मीडिया से कहा कि केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने लोकसभा चुनाव में उनकी पार्टी के प्रदर्शन के लिए उन्हें बधाई दी और आज होने वाली एनडीए की बैठक के बारे में भी बताया। श्री पासवान ने कहा कि वह इस बैठक में हिस्सा लेंगे। इस बीच आई.एन.डी.आई.ए. गठबंधन की आज शाम राष्ट्रीय राजधानी में बैठक होगी। यह बैठक कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे के आवास पर होने की संभावना है।

\*\*\*\*\*

झारखंड में लोकसभा चुनाव के नतीजे आने के बाद दोनों गुटों एनडीए और इंडी गठबंधन में खुशी की लहर है। राजधानी रांची स्थित भाजपा और कांग्रेस के प्रदेश कार्यालय में पार्टी कार्यकर्ताओं ने एक दूसरे को अबीर गुलाल लगाकर बधाई दी तथा मिठाई बांटी। उधर हजारीबाग में भाजपा उम्मीदवार मनीष जायसवाल की जीत के बाद विजय जुलूस निकाला गया। वहीं हजारीबाग के मुख्य झंडा चौक पर आतिशबाजी भी की गई। उधर इंडी गठबंधन की साझा प्रत्याशी सिंहभूम से जोबा मांझी और खूंटी से कालीचरण मुंडा की जीत के बाद सिंहभूम, खूंटी सहित सरायकेला खरसावां में मिठाई बांटी गई। लोकसभा चुनाव परिणाम के बाद मुख्यमंत्री चंपाई सोरेन ने अपने सोशल मीडिया एक्स पर राज्य की जनता को धन्यवाद करते हुए कहा कि इंडी गठबंधन के पांच सांसद और एक विधायक चुनकर जनता ने हम पर विश्वास जताया है। श्रीसोरेन ने कहा कि जिस भरोसे के साथ जनता ने इंडी गठबंधन को समर्थन दिया है, उस पर हम निश्चित रूप से खरा उतरेंगे। वहीं दूसरी ओर कांग्रेस के झारखंड प्रदेश प्रभारी गुलाम अहमद मीर ने कहा कि देश की जनता ने अपना दायित्व बखूबी निभाया है। इधर कांग्रेस के प्रदेश अध्यक्ष राजेश ठाकुर ने कहा कि जनता ने भाजपा को नकारते हुए हमें भरपूर समर्थन दिया है। भाजपा प्रदेश कार्यालय में कल पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी ने कहा कि देश और प्रदेश की जनता ने तीसरी बार मोदी सरकार के संकल्प को साकार किया है। मरांडी ने कहा कि भारत के राजनीतिक इतिहास में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ऐसे राजनेता हैं जो पंडित जवाहरलाल नेहरू के बाद

लगातार तीसरी बार भारत के प्रधानमंत्री के रूप में शपथ लेंगे। उन्होंने कहा कि झारखंड की जनता ने नौ सीटों पर जीत दिलाकर एनडीए को फिर सबसे बड़े गठबंधन के रूप में स्थापित किया है। वहीं आजसू पार्टी के केंद्रीय अध्यक्ष सुदेश महतो ने गिरिडीह सीट पर एनडीए उम्मीदवार चंद्र प्रकाश चौधरी की जीत पर कहा कि गिरिडीह लोकसभा क्षेत्र की जनता के स्नेह, आशीर्वाद और विश्वास के कारण ही यह जीत संभव हो पाई है। लोकसभा चुनाव में एनडीए को पूर्ण बहुमत मिलने पर आज रांची के पंडरा स्थित ओटीसी मैदान से मेन रोड काली मंदिर तक भाजपा की ओर से विजय जुलूस निकाला जाएगा। रांची के सांसद संजय सेठ इस जुलूस का नेतृत्व करेंगे। इधर खूंटी और लोहरदगा के नवनिर्वाचित सांसद कालीचरण मुण्डा और सुखदेव भगत आज कांग्रेस के झारखंड प्रदेश प्रभारी गुलाम अहमद मीर से प्रदेश कार्यालय में मुलाकात करेंगे।

\*\*\*\*\*

आकाशवाणी के ताजातरीन समाचारों के लिए आप हमारी  
[वेबसाइट news on air.gov.in](http://news.onair.gov.in) पर लॉग ऑन कर सकते हैं।

ताजा समाचार एक्स हैंडल @AIR news alerts

और फेसबुक पेज All India Radio news पर भी उपलब्ध है।

आप प्रादेशिक समाचार एकांश के एक्स हैंडल

@AIR news अंडर स्कोर\_ranchi

और

फेसबुक, इंस्टाग्राम पेज तथा

**YOUTUBE Channel AIR NEWS Ranchi**

पर भी हमारे बुलेटिन सुन सकते हैं।

प्रादेशिक समाचार आप आकाशवाणी रांची से सुन रहे हैं।

\*\*\*\*\*

रामगढ़ के पंजाब और सिख रेजीमेंट सेंटर में नौ सौ इक्यासी अग्निवीर जवानों ने कल देश सेवा की शपथ ली। इस दौरान पंजाब रेजीमेंट के प्रमुख ब्रिगेडियर संजय चंद्र कांडपाल ने बताया कि एक दिन में अब तक के इतिहास में सबसे ज्यादा की संख्या में जवान पासिंग आउट परेड में शामिल हुए हैं। इन अग्निवीर जवानों को रेजीमेंट में 31 सप्ताह की शारीरिक और मानसिक प्रशिक्षण के बाद पासिंग आउट परेड में शामिल किया गया है। इसमें पंजाब रेजीमेंट के 624 अग्निवीर और सिख रेजीमेंट सेंटर के 357 अग्निवीर शामिल हैं।

\*\*\*\*\*

मेडिकल स्नातक प्रवेश परीक्षा—नीट में झारखंड के कहकशां परवीन और मानव प्रियदर्शी के साथ देश के सड़सठ विद्यार्थियों को पहला स्थान मिला है। बता दें कि मानव प्रियदर्शी राजधानी रांची के रहनवाले हैं। इन सभी 67 विद्यार्थियों को नीट परीक्षा में शत प्रतिशत अंक प्राप्त हुए हैं।

\*\*\*\*\*

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने विश्व पर्यावरण दिवस के अवसर पर नई दिल्ली स्थित बुद्धा जयंती पार्क में पौधारोपण कर एक पेड़ मां के नाम अभियान की शुरुआत की। इस अभियान का उद्देश्य देशभर में करोड़ों पेड़ लगाने के लिए अनूठा जन आन्दोलन बनाना है। उनके साथ केंद्रीय पर्यावरण मंत्री भूपेन्द्र यादव और दिल्ली के उपराज्यपाल विनय कुमार सक्सेना भी उपस्थित थे।

\*\*\*\*\*

विश्व पर्यावरण दिवस को लेकर आज राजधानी रांची समेत राज्यभर में कार्यक्रम का आयोजन किया जा रहा है। इधर पाकुड़ जिले में विश्व पर्यावरण दिवस के मौके पर जागरूकता रैली निकाली गई। इस दौरान लोगों से

पेड़ पौधे सहित जल संरक्षण की अपील की गई। उधर जामताड़ा में पर्यावरण संरक्षण को लेकर जिला प्रशासन और वन विभाग की ओर से पर्यावरण के प्रति लोगों को जागरूक किया जा रहा है। विस्तृत ब्यौरा के साथ हमारे संवाददाता

साउंड बाइट— सुभाष प्रसाद सिंह (जामताड़ा)— 50 सेकेंड

बता दें कि हर साल पांच जून को लोगों को पर्यावरण के प्रति जागरूक करने के उद्देश्य से विश्व पर्यावरण दिवस मनाया जाता है।

\*\*\*\*\*

राजधानी रांची समेत राज्य के कई जिलों में अगले तीन दिनों तक गर्मी को लेकर मौसम विभाग ने यलो अलर्ट जारी किया है। वहीं संताल के कुछ इलाकों में आज हल्की बारिश हो सकती है। वहीं दूसरी ओर सात और आठ जून को हीट वेव चलने की चेतावनी जारी की गई है।

\*\*\*\*\*

ट्वेन्टी-ट्वेन्टी विश्व कप क्रिकेट में भारतीय टीम आज अपना अभियान शुरू करेगी। न्यूयॉर्क में भारत का मुकाबला आयरलैंड से होगा। भारतीय समयानुसार मैच रात 8 बजे से खेला जाएगा। कल खेले गये मैच में नीदरलैंड ने नेपाल को छह विकेट से हराया। इससे पहले ब्रिजटाउन के केंसिंग्टन ओवल में इंग्लैंड और स्कॉटलैंड का मैच बारिश की वजह से रद्द हो गया था।

\*\*\*\*\*समाप्त\*\*\*\*\*